

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 149 (5597)

Пятница, 31 июля 1981 года

Цена 2 коп.

ЗА МИЛЛИОН ТОНН
НЕФТИ И МИЛЛИАРД/
КУБОМЕТРОВ ГАЗА
В СУТКИ

По программе
августа

Вчера коллектива НГДУ «Федоровскнефть» выполнил семимесечный план по добыче ценного сырья. С начала года с промыслов получено 18 миллионов 444 тысячи тонн. Суточная добыча доведена до 91 тысячи тонн и превышена против декабря прошлого года на 9 тысяч.

За оставшееся до конца месяца время промыловики дадут сверх плана 120 тысяч тонн.

Хорошо работают кол- лектизы ЦДНГ № 1, 2, 4, 5. Все они выполняют планы и обязательства.

Вчера же третьим цехом, который носит звание коммунистического труда, добыты пятимиллионная с начала года тонна нефти, сверхплановый прирост составил здесь 35 тысяч тонн, при обязательстве 20 тысяч. По итогам соревнования за получение с промыслов Тюменщины миллиона тонн нефти в сутки в первом квартале этот коллектив награжден Почетной граммой объединения Сургутнефтегаз и занял первое место среди родственных подразделений.

Л. ИВАНОВ,
наш чешт. корр.

**РПЛНЧЕСТКЕ
ТРУД УДАРНЫЙ**



КОРМЫ — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

ЗВЕНИТ КОСА В ИЮЛЬСКИХ ТРАВАХ

Вчера бригада сенозаготовителей из первой центральной базы производственного обслуживания объединения Сургутнефтегаз, работой которой руководил заместитель генерального директора И. М. Колетков, завершила сезонное задание по заготовке кормов. 93 тонны сена — вот вклад производственников в общественное животноводство совхоза «Сургутский», где намечено заготовить в нынешнем году 2200 тонн. Через четыре дня половина будет стоять в зародах.

Хорошие темпы набраны и на закладке силоса. Особенно отличилась бригада К. П. Гвоздика из четвертого управления технологического транспорта, которая взяла обязательство осилить полтора

задания. На ее счету сегодня более тысячи тонн сочных кормов.

Однако не все бригады, занятые в этой важной сельскохозяйственной кампании, с должной ответственностью относятся к работе. Так, представители НГДУ Сургутнефть на сегодня выполнили лишь пятую часть намеченной программы. Условия для ее успешного завершения есть — нет организованности.

А. КОЛУНИН,
директор совхоза
«Сургутский».

■ 15 августа — такую дату окончания работ назначили для себя сенозаготовители Сургутской ГРЭС. Курс на ускоренное выполнение заданий взяли и бригады специализированно-



го управления № 63 и управления механизации № 3. В целом совхоз «Юганский», отправясь на ценные начинательные горожаки, надеется завершить сенокуборезную кампанию в сентябре. Нужно отметить, что темпы заготовок выше, чем в прошлогодних.

Несколько иная картина наблюдалась на заготовке силоса. Если энтузиазм от треста Забсибирэлектросетьстрой и СМП-584 уже близок к выполнению плана, то бригады Сургутского вышесокомпетентного управления № 3, Сургутского управления буровых работ № 3 к работе вообще не приступали. А ведь на их совести 800 тонн силоса — почти трети совхозного плана.

Э. МУСИН,
директор совхоза
«Юганский».

Почти четверть века не выпускает из своих рук держак электросварки Павел Степанович Улюев. Давно уже и мастерство его удостоверено высшим — шестым разрядом, втмечено многими прещерами.

И продолжают, свидетель за сантиметр, починять швы на металле. А что подсчитал, сколько это сантиметров было?

Последние пять лет Павел Степанович работает в СУ-16 треста Сургут-

трубопроводстрой. Основное место его работы — трасса. А она покоряется только умелым и искусенным людям.

На скамье: П. С. Улюев.

Фото А. Гулько.

Скоро сказка сказывается...

Звучит команда стартера, и гонщики один за другим уходят по лыжне...

— Прекрасный сделал лыжный стадион. И настало красиво — «Олимпийки».

А. Кайдалов, брат героя воината комсомольца Сургута, при котором разыгрывалась на матче вспомогательной встрече городов, радовался от души.

— Да вот никак не можем довести до ума, — озабоченно вздохнула председатель горспорткомитета О. Глазинин. — Большой объем работ выполнен, осталось всего-ничего...

— При таких-то возможностях города стоит ли ироничнить? Извините, любой трест не откажет в помощи — уложимся в гости...

— Если бы...

Впереди «Олимпийская база «Олимпии» попала в официальные документы четыре с половиной года назад. Занесли объект в наказы избирателей. В

графе «ответственные за выполнение» — тресты Запсибирэлектросетьстрой, Спецефазстрой и мостостроительный № 11.

Через полгода на проходившем партийно-хозяйственном активе города (обсуждался вопрос развития физкультуры и спорта) было решено пересмотреть проект начавшейся стройки. И, естественно, на нее призвали новые силы. Не просто показали пальцем — ДСК, МУ-6, СУ-904 (всего более тридцати организаций!), а документально утвердили с согласием руководителей...

Стройка ожила. Трест Запсибирэлектросетьстрой доставил на объект детали жилого дома, в Запсибиргидрострой произвел его монтаж. Была проектирована и оборудована трехкилометровая снежная лыжная трасса. Затем на карте базы появился еще один объект — пункт проката, а будо-

вки из треста Бостокбумруд построили и обустроили водную скважину... Но, хотя база вроде функционировала, объект оставался незаконченным. И сделать-то осталось всего ничего — поставить котельную установку и проложить инженерные коммуникации. Но опять заминка, и надолго...

В начале 1980 года горком партии и горсовет утвердили мероприятия в связи с подготовкой к Олимпийским играм. Седьмой пункт гласил: «В августе заключить строительство лыжной базы «Олимпия». Ответственность возлагалась на тресты Спецефазстрой, Запсибиргидрострой, Сургутнефтепромстрой, МУ-6, КММУ-3 и ПММК-3. И думалось, наконец-то спортивчены будут рады теплу, свету на базе, буфету, столовой, на баре, буфете, столовой,

выстрелам в тире, марафонским автобусам до города...

Уже олимпийский попрощался с гостями из Москвы. Уже закружились снежные хороводы над Сургутом. Только горемычаяя стройка обрастила все больше густой «бородой». К ее судьбе еще не раз возвращались на самом высоком уровне, записывали новые строки сдачи в эксплуатацию, клялись руководителями трестов и управлений, находясь на совещаниях и... забывали за ноготом нациста.

...Нужна ли «Олимпиада Сургуту»? Ответ только один — да! Это голос взрослых и детей, спортсменов и отыхающих. Последнее слово за теми, кому доверено подарить городу лыжную базу.

А. ЗУБАРЕВ.

**ПРОБЛЕМЫ
СУРГУТА**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

Готовимся к зиме

На открытом партсобрании коллектива производственного-ремонтного предприятия управления Тюменьэнергомонт был рассмотрен задачи партийной организации по подготовке энергетического оборудования, жилого поселка к работе в осенне-зимний период.

В докладе главного инженера Г. А. Бикреева было отмечено, что проведен капитальный ремонт третьего блока Сургутской ГРЭС, котла № 10 Тюменской ТЭЦ, второго котла и турбины № 2 ПР ТЭЦ. Несмотря на большие трудности в обеспечении материала-ми, запчастями, нехватку ремонтного персонала, работы выполнены до срока. На девятом и десятом блоках Сургутской ГРЭС сделан средний ремонт.

Однако до завершения программы подготовки к зиме еще немало дел. Здесь и ремонт котла № 11 Тюменской ТЭЦ, капитальный ремонт пятого блока Сургутской ГРЭС, первого котла ПР ТЭЦ, котельной жилого поселка, окончание работ по утеплению домов. Кедровый и так далее.

Выступившие на собрании остановились на целом ряде недостатков, торжественно заявив, что моря по подготовке к зиме и отрицательно влияющих на производственную деятельность коллектива.

Д. В. Саенко, прораб участка строительных специальностей в единичных монтажных работах, выразил больше претензий в адрес отдела материалов и технического снабжения за плохое обеспечение нужным инструментом и столярными инструментами.

Начальник электротехники С. С. Борчанинов обратился в партбюро с

просьбой о выделении помещения для ремонта оборудования, ускорили строительства открытого распределительного устройства на 500 киловольт, решении вопросов о газотранспорте. Имеются неизвестные факторы, влияющие на морально-психологический климат в коллективе. Это и некачественное приготовление пищи в столовой, неработа обогревательного оборудования, неэффективное использование автотранспорта и другие вопросы.

Мастер по сварке В. Е. Зверев поддержал предложение В. А. Кусаннова о строительстве своего кислородного завода и внедрении использования природного газа при работе газовых горелок.

На собрании выступил также директор Сургутской ГРЭС В. Г. Губачев. Он положительно охарактеризовал деятельность коллектива ПРП, подчеркнув, что имеется ремонт энергетического оборудования в ходе подготовки к зиме является жизненно важным. Далее он отметил, что в настоящем времени возникает прямая необходимость вести новую линию теплосети в Кедровый, так как одной линии недостаточно.

А. ШМАКОВ,
старший инженер
производственно-ремонтного
предприятия
управления
Тюменьэнерго.

ЧЕТВЕРТЫЙ год я руковожу бригадой, которая работает вахтово-экспедиционным методом. В Западной Сибири мы представляем объединение Саргайды, нефть, и работаем нам, пожалуй, труднее, чем местными сургутским бригадам. Ихтия предыдущих лет были для нас малоуполномоченными, но по результатам последнего времени можем сделать вывод, что сургутским нас тупят сургутским на четки.

Также, наряду с лучшей бригадой № 1, руководимой Юрием Ильиновичем Абакумовым, за прошедшее полугодие набурила 39 скважин — не у каждой сургутской тяжкой проходка.

Моя бригада в этом году запланировала на бурить 50 тысяч метров, обязательства мы взяли на 51 тысячу. Но сейчас заново проанализировали свои возможности и решили принять встроенный план — на бурить за 1981 год 65—70 тысяч.

Но сказать — это одно, а сделать — другое. Если бы все зависело только от нас! Вот сейчас взыскивались разбуривание нефтяного куста

Не так далек день

та и не знаем, где будем работать дальше: то ли на Быстрике, то ли на другом каком месторождении. И по всему признаем, что получается, что ожидаются простой.

Или взять другой пример. На Лянторском месторождении работают три наши бригады. И на все три имеется лицензия загаской шпильцей, в то время как каждой положено иметь по одному.

Служба снабжения и администрация стараются нам помочь, но все же внимание нам оказывается меньше, чем сургутским буровикам.

У нас есть резервы, и их надо использовать. Каждый буровик знает, как много значит для бригады первые добывания после кондуктора. В одном коллективе проходят 1000 метров и больше, перед другого — 700—800 метров. Отчего это зависит? От качества подборки долота, которое нужно определять по техническим параметрам.

И для того, чтобы при этом не ошибиться, существует специальный прибор, который широко применяется у саргайдских буровиков, а у сургутских его нет.

Большое, если не первостепенное, значение имеет работа с людьми. Наша задача — научить буровиков видеть не только трудности, которые отягчают нашу работу, но и романтику ее, понять первоначальное значение тех задач, что стоят перед нами. И я считаю, что положительную роль играют конкурсы, проводимые в нашем УВР: за максимальную проходку среди бригад и буровых вахт по итогам месяца, квартала, года; за спортивное соблюдение правил техники безопасности; за наибольший вклад в достижение миллиарда метров прокопки буровиками Ершовского УВР и другие. Конкурсы эти поднимают производительность труда, настроение людей. Вы посмотрите, с

какой торжественностью подводятся у вас итоги социалистического соревнования. Ежемесячно 6—8 числа собираются буровые мастера и руководители УВР. Царит обстановка позитива, воодушевленности, которая возбуждает людей, помогает им в них душу горевнования и сотрудничества.

Большое у нас поле деятельности — областные соревнования. И для них решения можно и нужно нанять различные варианты в работе. Но к сожалению, мы так привыкли следить за шаблоном, что, боясь уклониться от старых, устоявшихся методов,

В заключение хочу сказать, что не так удалек тот день, когда наше передовая бригада Ю. И. Абакумова заслужит прославленных буровиков А. Д. Сидорова.

С. ТРЕГУБЕНКО,
буровой мастер
Ершовского УВР.

ТРУДОВОЙ стан Славика Ковалея исчисляется с шестьдесят восьмого года. Шестидесятилетним пареньком пришел он на производство, сознаваясь с ремонтом сетевых трубопроводов и водопроводной арматуры, и вот уже больше десяти лет трудится в нефтяной промышленности нашего края.

Когда в Сургутнефтегазе выделилось управление водоснабжения и канализации, он стал трудиться в нашем городе слесарем аварийно-восстановительных работ.

В цехе водоснабжения немало хороших специалистов, но когда возникают серьезные аварии на линиях трубопроводов, редко когда их восстановление обходится без него. Как правило, сменное задание ударников коммунистического труда выполняет на 103 процента.

Награжденный за высокие достижения в работе нагрудным знаком «За заслуги перед Отечеством» — Славик Александрович был удостоен высокой правительственные награды за успехи в минувшей пятилетке — ордена Трудовой Славы третьей степени. Н. БЕРЕЗОВ.

на второй компрессорной

Как уже сообщалось, на Федоровском месторождении одновременно с первой компрессорной станцией для газифицируются и вторая. Об этом — рассказ.

Во время своей первой поездки на вторую компрессорную станцию где-то в начале ноября я встретилась с Г. И. Сенковым, который от имени заказчика — Федоровского НГДУ — курирует строительство этого объекта. Герасим Ильинич рассказал мне, что при возведении КС-1 учтывались те ошибки, что были допущены на первой станции, выбиралась оптимальные варианты технологической последовательности строительства.

Взять хотя бы такой пример. Когда начиналась возведение КС-1, на ее строительной площадке не было проложены бетонные дороги, так что и по сей день в дождливую погоду машины тонут по ступицу, а люди не могут пройти без сапог. На КС-2 — по-другому. Одновременно с щебеночными цыганками по фундаментам строится и бетонная площадка, которая позволит работать в более интенсивном темпе, независимо от погоды.

И вот я снова на КС-2. Первое, что бросилось в глаза, — почти готовая дорога, — соединяющая строительную площадку с бетонной магистралью. Последние плиты укладываются в полотно дороги бригадой В. К. Гаврилова из СУ-22. Рабочие уже смонтировали противопожарный водопровод, зачищают строительство канализационных сетей.

Бригада организует работу так, что пространство практически исключено.

ВНИМАНИЕ: ГАЗЛИФТ!

Особой похвалы заслуживают слесари-трубники. В. В. Анохин, А. А. Байтюев, слесарь П. М. Березовский.

— Валерий Константинович — обращаясь к бригадиру, — есть ли какие-то обстоятельства, которые могут затормозить работу?

— Да, обижаемся на УПТК треста: четвертый день не ввозят плиты. Сейчас уложим на дорогу последние, а для строительной площадки под КС-2 нужно еще 80—100 плит. Кроме того, нет строп, подъемных приспособлений. Бродя мелочи, я попробую поработать без них.

С показалось отзыывается по бригаде Ю. П. Пирогова из СУ-4, занятой в настоящее время на сборке металлоконструкций для воздушных охладителей газа. И маяки здесь — электротяжарщик А. И. Епинич и слесарь-монтажник Б. А. Протодиев.

На КС-2 в качестве субподрядчиков заняты и другие строительные се-



Славик Ковалев

С. ТРЕГУБЕНКО

буровой мастер

Ершовского УВР

С. ТРЕГУБЕНКО

буровой мастер



«ПРОЦЕСС ОСВОБОДИТЕЛЬНЫЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРОДОЛЖЕН»

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В статье, опубликованной в газете «Вашингтон пост», председатель СДПГ В. Брандт выражает надежду, что руководители США, наконец, «поймут тревоги и заботы, которые волнуют стариков и молодежь, консерваторов и социал-демократов в ФРГ, Голландии, Бельгии, Англии и в любой другой стране». «Всех их, — пишет он, — до глубины души угнетают опасения, которые могут стать результатом добавления ракет «Першинг-2» и крылатых ракет к уже существующим тысячам ядерных боеголовок, хранящихся на территории ФРГ. Вот почему люди так горячо настаивают на изучении любой возможности переговоров с Советским Союзом».

«В всяком случае, — подчеркивает В. Брандт, — ради выживания как такого процесса ОСВ должен быть продолжен».

Многие европейцы, указывает председатель СДПГ, «не будут теперь удовлетворены», если им скажут, что между решениями НАТО о развертывании новых американских ракет и необходимостью проведения переговоров США—СССР «нет никакой взаимосвязи и что ракеты «Першинг-2» и крылатые ракеты должны быть развернуты в любом случае».

Отвергая тезис администрации Рейгана о том, что Запад сейчас еще не готов вести переговоры с Советским Союзом, поскольку для этого Соединенным Штатам надо сперва достичь военного превосходства над СССР, В. Брандт заявляет: Мы на Западе, безусловно, достаточно сильны, чтобы вступить в переговоры в ближайшее время. Например, одна только Западная Германия может за 71 час мобилизовать 1,2 млн. хорошо обученных и вооруженных солдат. И вопрос опрометчивому выказыванию в Вашингтоне в темах и основах для серьезных обсуждений также нет недостатка. Если мы потерпим неудачу в первый раз, мы должны еще раз возобновить переговоры. Нам нужно предпринимать новые и новые попытки».

«Нам, — подчеркнул В. Брандт, — следует начать с откровенных и смелых переговоров между нашими самими».

Председатель СДПГ выражает уверенность, что Советский Союз стремится к миру. В. Брандт подчеркивает, что западным странам разрядка так же нужна, как и Советскому Союзу, и приходит к выводу, что «только семена сомнения, брошенные новыми воинственными поборниками «холодной войны», могли бы потрясти нашу веру в общие для нас ценности».

(«Правда»).

ГЛОБУС

ПРИМЕР СОДРУЖЕСТВА

Тесные узы связывают две страны в области экономики — Советский Союз и его северного соседа Финляндию. Сотрудничество здесь постоянно расширяется, привнося все новые формы. В Финляндию, например, хорошо известны советские электровозы, а в СССР большим спросом и уважением пользуются суда с маркой «Сделано в Финляндии». Недавно советским морякам был передан полярный ледокол «Напиток Хлебников» (на снимке), сделанный фирмой «Фиртсила» по советскому заказу.

Фотохроника ТАСС.



В Афганистане на народную милицию возложено не только поддержание правопорядка, но и борьба с террористами, заставляемыми из-за рубежа, бандами наемников американского империализма и китайского гегемонизма. Около половины личного состава каждого отряда — члены партии или Демократической организации наемников Афганистана. В последнее время ряды бойцов пополнились за счет добровольцев. Большинство из них — выходцы из крестьян, ремесленников, городских извод.

На снимке: защитники революции в Джелалабаде.

Фото спец. корр. ТАСС Г. Належдина.

РЕШЕНИЕ ВЛАСТЕЙ

По сообщениям из Ндакамены, переходное правительство Национального единства Чада объявило амнистию всем чадским гражданам, покинувшим страну по политическим мотивам.

Это решение не распространяется на бывшего министра обороны Хиссена Хадре и четырех его ближайших помощников, которые руководили вооруженными действиями раскольнических сил против правительства, продолжавшимися в течение девяти месяцев прошлого года.

(«Известия»).

УКРЕПЛЯЯ ЭКОНОМИКУ

БАНГКОК. (Соб. корр. «Правды»). Около 2.800 трансформаторов изготовлены Читтафонгский завод электрооборудования (ЧЭЗ) в завершившемся 30 июня финальном году, заявил в Дакке председатель корпорации стали и машиностроения Наурал Ислам. Крупнейший в регионе завод был построен при советском экономическом содействии и работает на основе советской технологии, отметил он.

Кроме силовых трансформаторов, на заводе изготавливаются предохранители, электродвигатели, крепежный материал, и другая продукция, которая необходима для осуществления программы электрификации страны.

В. КАЛИНИН.

Добились

независимости

Полицейским в Сингапуре приказано вымощать улицы, приглядываться к красивым девушкам в узких брюках или мини-юбках. Дело в том, что в городе начали «работать» банды грабителей, состоящая из юных преступников. Завладевшие девушками, участницы банды грабят их в лифтах, темных подъездах, и т. д. Как полагают, полиция, раньше эти девушки выполняли роль приманки в мужской банде, в течении «эмансипирована» и создала собственную шайку.

Сколько стоит автограф

Чарльз Гамильтон — новый борисский ладец, часто посещающий на аукционах автографы известных людей, — разработал сумасшедший экспресс-вариант. Р. Никсона, от поста президента США. Кто то напечатал на машинке текст заявления Никсона об отставке и уговорил его расписать на этой бумаге. Гамильтон водится продать автограф бывшего президента по меньшей мере по пятьдесят долларов. («Новое время»).

ЛИЦЕИМЕРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В Египетской столице разыгран политический фарс, приуроченный к годовщине смерти свергнутого шаха Ирана Ревии Пехлеви.

Чтобы «почтить память умершего, в изгнании тирана, президента Садата даже прервал свое традиционное летнее пребывание на Средиземноморском побережье и побывал на могиле экс-шаха в столичной мечети Ар-Рифа. Живущий в Каире сын Пехлеви, который в прошлом году самозвано превозгласил себя новым шахом, нанес «обращение к иранскому народу», в котором обрушился со злобными нападками на нынешний режим. Устроенные в Египте лицемерные оплакивания иранского народом монарха-тирана оскорбляют тысячи иранских патристов, отдавших жизнь в борьбе за уничтожение диктатуры».

«Известия».

Восстановление производительности — одна из важнейших задач, которые решает кампунгийский народ в ходе возрождения национальной экономики. За два года, прошедших после свержения кровавого милитаристского режима, трудящимися страны под руководством Единого фронта национального спасения и Народно-революционного совета Кампучии (НРСК) удалось заложить основы отечественной индустрии.

Чтобы начинать эту сложную работу пришлось фактически с нуля: действовавшие по указке пекинских покровителей политики разрушили заводы и фабрики, уничтожили почти все технические кадры. Главной задачей революционных властей после освобождения стала подготовка кадров и восстановление предпринятий, выпускаю-

щих товары первой необходимости.

НРСК восстановил усилив промышленности — одна из важнейших задач, которые решает кампунгийский народ в ходе возрождения национальной экономики. За два года, прошедших после свержения кровавого милитаристского режима, трудящимися страны под руководством Единого фронта национального спасения и Народно-революционного совета Кампучии (НРСК) удалось заложить основы отечественной индустрии.

Начинать эту сложную работу пришлось фактически с нуля: действовавшие по указке пекинских покровителей политики разрушили заводы и фабрики, уничтожили почти все технические кадры. Главной задачей революционных властей после освобождения стала подготовка кадров и восстановление предпринятий, выпускаю-

щих товары первой необходимости.

В Пномпене возобновлена деятельность 80 процентов заводов и фабрик, а численность рабочих здесь достигла 20 тысяч человек.

Ю. ИЛЛЮХИН. (ТАСС).



ВОВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ «МОЖНО РЕШИТЬ НА МЕСТЕ»

Под таким заголовком в нашей газете за девятом июля было опубликовано письмо жильцов дома № 7а по улице Нефтяников. Они жаловались на то, что в любое время в подвалах дома стоит вода. «Правда, сантехническая служба управления водоснабжения и канализации обязана это необычное явление капризами природы Но нам ведь от этого не легче.

На заявки об авариях сначала приезжали сантехники, установлены неисправности, но через короткий промежуток времени система канализации вновь выходила из строя.

Вопрос по коллективному сливу мы направили в объединение Сургутнефтегаз. Вот что сообщает по указанному факту исполнительный обязанности начальника жилищно-бытового управления А. А. ТРОФИМОВ:

«Службами управления водоснабжения и канализации и Сургутнефтегаз в результате обследования выяснило, что под полом после дождей действитель и о выступает грунтовые воды. Вызван срочный ремонт из водопроводе в районе магазина «Расвет», вода из которого залила прилегающие лодыши, просачиваясь под дом. В настоящее время порты ликвидированы. Вода из подпола выкачена».

ЯЗЫКОМ МУЗЫКИ ГОСТИ СУРГУТА

ЗАКОНЧИЛИСЬ ГАСТРОЛИ ТОМСКОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА В СУРГУТЕ.

Новой и неожиданной явилась для слушателей композиция «Пушкин и музыка». Разнообразные по жанру, стилю и времени создания произведения объединены в единое целое воззванным словом поэта. Слушатель с неослабевающим вниманием следит, как трансформируются поэтические образы Пушкина произведений композитора, начиная с М. И. Глинки и до наших современников.

Взаимодействие великой концертной программы Б. Тимофеевой, актрисы С. Ильиной, дирижера К. Царева и всего симфонического оркестра поражает сложностью. Безусловно, создателям этой программы удалось приблизить слово Пушкина к зрителю, раскрыть новые его грани через посредство языка музыки.

Другая программа оркестра «Кинематор». А. Ильина явило собой концерт предыдущим произведениям фантастические образы потребовали от исполнителей новых выразительных средств. Следующие за ним произведения были более известны публике, за исключением, пожалуй, очаровательного

кастора — популярная симфоническая музыка. В ней не было объединяющего общего начала, но каждое произведение, исполненное оркестром, являлось шедевром в своем жанре. Концерт открыл увертюраю Бетховена и балету «Творение Прометея». Оркестр исполнил ее блестящее, с ярким пониманием бетховенской музыки.

Другое произведение — «Концертно для скрипки с оркестром». Вебера показало не только высокое исполнительское мастерство со-зиста А. Дружинина, но и всего оркестра.

Музыкальное скопление «Кинематор» А. Ильиной явило собой концерт предыдущим произведениям фантастические образы потребовали от исполнителей новых выразительных средств. Следующие за ним произведения были более известны публике, за исключением, пожалуй, очаровательного

«Адашко» Бивалдса (солист М. Погодин). Произвели овации из музыки и кинофильму «Овод». Ди. Шостаковича, вокальные произведения Хренникова, Дунаинского, которые прекрасно исполнила певица Наталия Гаврилова.

Завоевал концерт яркой увертюры Дунинского с кинофильмом «Дядя капитана Гранта». Дирижировал оркестром М. Ильинов, приглашенный для гастролей в рамках фестиваля «Северное сияние». Ему удалось быстро установить творческий контакт с коллективом, что дало блестящие результаты.

Выступления Томского симфонического оркестра проходили не только в Домах культуры, но и в трудах коллективах — треста Сургутнефтегазомстрой, Сургуттрубопроводстрой, в поселке Соколино.

Т. ШИРЛАНД, методист городского отдела культуры.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

1—2 августа. «Докладчица» — в 15, 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

1—2 августа. «Подставная жена» — в 18, 20, 21.

«ДОЛГИЙ ПУТЬ»

Обращаться в бюро по труду и социальным вопросам: ул. Просвещения, 17.

СУ.9 треста Сургутгазстроя — на постоянную работу квалифицированные 3—5 разрядов, плотников-бетонщиков, старшего инженера по труду в зарплате. Однократно обеспечивается общежитием. Обращаться: ул. Северная, 64/2.

УТ-4 объединения Сургутнефтегаза — бухгалтеры по материалистам, наладчики сотовых снабжения, наладчики машинистки, уборщицы производственных помещений, повара, кухонных рабочих, слесарей по ремонту автомобилей для работы в зоне технического обслуживания, смазчики 3—4 разрядов, слесарей по ремонту К-700 и автомобилей для работы в зоне текущего ремонта автомобилей, фрезеровщиков, токарей, слесарей по ремонту игрушек, транспортов, пластин, шланговиков. Ост. ул. Тверская, 7-30, 8-30, 12-45.

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сменное Донецкого обл. на районную ул. Сургута. Обращаться: ул. Губкина, 5, кв. 40 (после 20 часов).

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сменное Донецкого обл. на районную ул. Сургута. Обращаться: ул. Губкина, 5, кв. 40 (после 20 часов).

Четырьмя его футбольными полями, легкоатлетическим ядром, гимнастическим, игровым и универсальным залами, крытым плавательным бассейном во время Игр использовались в общей сложности 18 тысяч спортсменов и тренеров. В таком же непрерывном ритме работает спортивное и сейчас: без выходных с 9 утра до 9 вечера.

Здесь занимаются 64 детские группы плавания, вольной борьбы и дзюдо, детско-юношеские спортивные школы. Взрослые посещают 12 групп по плаванию и столько же групп общеспортивной подготовки, куда принимаются все — от 20 до 65 лет. Это фанаты живущие здесь же, по соседству (в бывшей Олимпийской деревне) и спортивные новички около 14 тысяч москвичей), и жители ближайших районов.

Директор спортивного комплекса Олимпийской деревни Геннадий Венинский рассказывает:

— Сейчас ежедневно у нас занимаются примерно две тысячи человек. Мы намерены довести это число до трех тысяч.

И. МАРИНОВ
(АПН)

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

иначальников участников, прерабов, электриков 6 разряда. Обращаться: ул. Островского, 12. Ост. «ДК «Строитель».

Торговая база райпотребсоюза — на постоянную работу токаревов-бронекера промышленных товаров, инженеров-изобретателей грузчиков. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Ост. «Гастроин».

Вновь организованный трест Сургутгостстрой — заместитель главного бухгалтера, старшего инженера по финансовой работе, главного диспетчера треста, старшего инженера отдела охраны труда в технике безопасности, инженера по гражданской обороне, старшего экономиста-ревизора. Приведен авт. № 4 до ост. «Гастроин».

Бизнес-комплексный трест ТоминвестагроМонтаж — на постоянную работу заместителя главного бухгалтера, инженера по труду в зарплате. Однократно обеспечивается общежитием. Обращаться: ул. Северная, 64/2.

УТ-4 объединения Сургутнефтегаза — бухгалтеры по материалистам, наладчики сотовых снабжения, наладчики машинистки, уборщицы производственных помещений, повара, кухонных рабочих, слесарей по ремонту автомобилей, фрезеровщиков, токарей, слесарей по ремонту игрушек, транспортов, пластин, шланговиков. Ост. ул. Тверская, 7-30, 8-30, 12-45.

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сменное Донецкого обл. на районную ул. Сургута. Обращаться: ул. Губкина, 5, кв. 40 (после 20 часов).

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в микрорайоне Сургута. Обращаться: ул. Мельникайте. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 8 (после 18 часов).

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в микрорайоне Сургута. Обращаться: ул. Мельникайте. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 8 (после 18 часов).

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на районную ул. Мельникайте. Обращаться: ул. Мельникайте. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 8 (после 18 часов).

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на районную ул. Мельникайте. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 8 (после 18 часов).

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменилась облачность без осадков, ветер северо-восточный, 6—11 м/сек., температура воздуха 21—22 градуса. По окружу 31 июля — 2 августа без осадков, ночные местами слабый туман, ветер северо-восточный, 5—10 м/сек., температура воздуха ночью 8—13, днем 21—26 градусов. Уровень воды в Омске 28 см, температура воды 16 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

ЛЕНИНГРАД • ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ В «СЕЗОН ПИК»

С наступлением лета в четвертом с половиной ленинградцев ребятаются более миллиона советских и зарубежных гостей. В тоже время каждый третий горожанин переходит в дачу, и пригородные электрички перевозят полтора — два миллиона пассажиров в день. С пяти железнодорожных вокзалов города, из двух аэропортов, морского и речного пассажирских портов в ленинградцы отправляются в отпуск и экспедиции.

Обслужить этот поток транспортных служб помогают электронные и автоматические системы.

Специалисты вычислительного центра Октябрьской железной до-

роги разработали единую систему бронирования мест — «Экспресс-2». Она соединена с 240 станциями. Только в Москве к ней подключены 36 касс, продающих билеты в Ленинград. Благодаря этой системе в «сезон ник» 700 тысяч ленинградцев могут без всяких хлопот купить билеты для возвращения домой и из соседнего Пскова, из далекого Петровловска — Камчатского.

В 200 городов СССР и в 15 зарубежных государствах вылетают из Ленинграда самолеты. В Пулково — главной воздушной гавани города — действует автоматизированная система управления воздушным движением «Старт», разработанная из аэропортов с высокой интенсив-

ностью полетов. Готовится к испытаниям и более совершенная система «Старт-2», созданная автоматизированной компанией, которая не допускает сближения самолетов на опасное расстояние.

Летнюю навигацию в морском пассажирском порту Ленинграда открывают вместе с дружинами и теплоходом «Михаил Калинин». Нафхи в Ленинград прибыли туристы из Болгарии. До них они возвратились самолетами Аэрофлота. А «Михаил Калинин» встал на борт тех болгарских туристов, которые пришли в Ленинград воздушным путем.

Так введен в практику новый тип путешествия: «самолет-море».

И. ЯМПОЛЬСКАЯ, корреспондент АПН. Ленинград.

ГОД СПУСТЯ

Чем живет сегодня, через год после Олимпиады, спортивный комплекс Олимпийской деревни?

Четырьмя его футбольными полями, легкоатлетическим ядром, гимнастическим, игровым и универсальным залами, крытым плавательным бассейном во время Игр использовались в общей сложности 18 тысяч спортсменов и тренеров. В таком же непрерывном ритме работает спортивное и сейчас: без выходных с 9 утра до 9 вечера.

Здесь занимаются 64 детские группы плавания, вольной борьбы и дзюдо, детско-юношеские спортивные школы. Взрослые посещают 12 групп по плаванию и столько же групп общеспортивной подготовки, куда принимаются все — от 20 до 65 лет. Это фанаты живущие здесь же, по соседству (в бывшей Олимпийской деревне) и спортивные новички около 14 тысяч москвичей), и жители ближайших районов.

Директор спортивного комплекса Олимпийской деревни Геннадий Венинский рассказывает:

— Сейчас ежедневно у нас занимаются примерно две тысячи человек. Мы намерены довести это число до трех тысяч.

И. МАРИНОВ
(АПН)

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел промышленности — 2-03-68, отдел информации — 2-03-68, отдел партийной жизни — 2-42-67, отдел сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-42-67, отдел промышленности — 2-03-68, отдел информации — 2-03-68, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Заказ № 7200. 1 раз 26.356.

Сургутская городская гиперграфия управления издательства, полиграфия и книжной торговли облисполкома.